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調査概要

調査時期 2024年6月2日 2024年7月22日 2024年8月26日 2024年10月14日 2024年11月4日 2024年11月27日 2024年12月19日

船名
スペクトラム・オブ・

ザ・シーズ
ダイヤモンド・
プリンセス

セレブリティ・
ミレニアム

セブンシーズ・
エクスプローラー

アドラ・メディタラニア ZHAO SHANG YI DUN ピアノ・ランド

クラス カジュアルクラス カジュアルクラス プレミアムクラス ラグジュアリークラス プレミアムクラス ラグジュアリークラス カジュアルクラス

調査方法 調査員（8名）による聞き取り

サンプル数 608サンプル

注記 グラフ等の図表については、四捨五入した値を表示しているため、個々の数字の合計は必ずしも総数と一致しない。

注）SA：単純回答、MA：複数回答、FA：記述式回答

1 回答者属性

Q1 SA 性別

Q2 SA 年齢

Q3 FA 国籍

Q4 SA 日本へ来られたのは何回目ですか。

Q5 SA 長崎市に来られたのは何回目ですか。

Q6 SA 今回の旅行は、次のどれですか。（同行者）

2
長崎市を含むクルーズ

を選んだ理由
Q7 MA 長崎市を含むクルーズを選んだ理由は何ですか。

3 長崎市内の訪問先 Q8 MA 今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

4 長崎市内での食事 Q9 FA 長崎市では、何を食べましたか。または、食べたいですか。

5 長崎市内で購入したお土産 Q10 FA 長崎市で買ったお土産、買いたいお土産は何ですか。

6 長崎市内での消費金額

Q11.1

FA 今回の旅行では、長崎市内で1人あたりどれくらいお金を使いますか。

1.市内交通費

Q11.2 2.市内でのおみやげ・買い物代

Q11.3 3.市内食事代

Q11.4 4.市内宿泊代

Q11.5 5.市内の施設入場料

7
長崎市の旅行情報の

取得先

Q12 MA 旅行前に得た、長崎市の旅行情報の中で役に立ったものはどれですか。

Q13 MA 長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

8
長崎市の
観光満足度

Q14.A

SA 長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

A.宿泊

Q14.B B.飲食

Q14.C C.買物・土産

Q14.D D.市内交通（移動）

Q14.E
E.観光案内所の快適性、
案内サービスの充実

Q14.F
F.観光施設の設備（案内や説明）や
サービス

Q14.G G.旅ナカでの情報取得

Q14.H H.総合満足度

9 長崎市の推奨度 Q15 SA 長崎市を家族や友人にどれくらいお薦めしたいですか。0点～10点のスコアで答えてください。
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◎長崎市を含むクルーズを選んだ理由

◎長崎市内での食事・購入したお土産（自由記述）

◎長崎市内の訪問先

◎長崎市内での消費金額（0円を含む・無回答除く）

調査結果サマリー 〔実施時期〕2024年6月～2024年12月〔調査手法〕調査員対面式調査〔サンプル数〕608人

長崎の歴史や和華蘭文化への興味度が高く、総合満足度ではクルーズ客の87.7％が満足、推奨度では79.0％が8点以上と回答。
長崎市で買ったお土産は「マグネット（冷蔵庫用マグネット）」が多く、市内でのおみやげ・買い物の平均消費額は9,091円。

◎長崎市の観光満足度（満足+やや満足の割合）

◎長崎市の推奨度

（上位5項目） （上位5項目）

合計18,828円

29.4

20.2

20.1

19.6

18.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

(％)

45.2

29.4

21.1

19.1

14.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

(％)

0

0

0.2

0.2

1.3

2.6

6.9

9

19.2

14.1

45.7

0 10 20 30 40 50

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

１０点

(％)

817 

590 

5,548 

9,091 

2,782 

0 4,000 8,000 12,000

市内の施設入場料 (N=533)

市内宿泊代 (N=535)

市内食事代 (N=534)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=535)

市内交通費 (N=533)
(円)

72.1

77.0

75.7

79.5

81.2

80.0

87.7

0.0 30.0 60.0 90.0

飲食

買物・土産

市内交通（移動）

観光案内所の快適性、案内サービスの…

観光施設の設備（案内や説明）やサービス

旅ナカでの情報取得

総合満足度

(％)

お土産（上位7品目） （人）

マグネット 62

シャツ 31

カステラ 25

t 21

服 16

ケーキ 15

お菓子 15

食事（上位7品目） （人）

ラーメン 167

寿司 95

ちゃんぽん 44

アイスクリーム 25

うどん 17

焼肉 14

餃子 13
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◎長崎市を含むクルーズを選んだ理由

◎長崎市内の訪問先

◎長崎市内での消費金額（0円を含む・無回答除く）

〔実施時期〕2024年6月～2024年12月〔調査手法〕調査員対面式調査〔サンプル数〕608人長崎市の観光満足度は上昇傾向。「長崎の景観や自然が美しいから」という理由で訪れる人が増加している。
長崎市内の訪問先は原爆資料館・平和公園が減少し、中華街や歴史文化博物館が増加している。

おみやげ・買い物代は減少傾向にあるが、満足度としては上昇傾向である。

◎長崎市の観光満足度（満足+やや満足の割合）

◎長崎市の推奨度

（上位5項目）

（上位5項目）

合計
R6：18,828円
R5：19,757円

29.4

20.2

20.1

19.6

18.9

27.0

17.0

12.8

18.8

14.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

(％)

R6

R5

45.2

29.4

21.1

19.1

14.8

58.3

21.0

20.6

12.7

13.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

(％)

R6

R5

992 

565 

5,027 

10,273 

2,900 

817 

590 

5,548 

9,091 

2,782 

0 4,000 8,000 12,000

市内の施設入場料

市内宿泊代

市内食事代

市内でのおみやげ・買い物代

市内交通費
(円)

R6

R5

72.1

77.0

75.7

79.5

81.2

80.0

87.7

59.9

70.1

64.9

70.2

70.9

69.0

76.3

0.0 30.0 60.0 90.0

飲食

買物・土産

市内交通（移動）

観光案内所の快適性、案内サービスの充実

観光施設の設備（案内や説明）やサービス

旅ナカでの情報取得

総合満足度

(％)

R6
R5

0

0

0.2

0.2

1.3

2.6

6.9

9

19.2

14.1

45.7

0

0.1

0.3

0.7

1.8

12.2

3.5

7.4

12.9

14.5

43.5

0 10 20 30 40 50

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

１０点

(％)

R6

R5
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回答者属性１

Q1：性別 Q2：年齢

（年代×性別）

• 男女比は男性54.6％、女性44.1％と男性のほ
うがやや多い結果となった。

• 年齢は20代が30.1％で最も多く、半数以上が
20代、30代となった。

• 50代、60代は女性の割合が高い結果となった。

N=608
N=608

33.3

57.4

59.9

55.8

47.5

44.8

54.7

33.3

66.7

42.1

38.2

41.6

52.5

53.7

43.4

66.7

0.5

2.0

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

回答したくない (N=3)

男性 女性 回答したくない

54.6

44.1

1.3

男性

女性

回答したくない

2.0

30.1

25.0

12.7

10.0

11.0

8.7

0.5

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

回答したくない

調査結果
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（グレード×性別）

（グレード×年代）（グレード）

N=608

51.3

56.4

55.3

48.8

42.2

42.6

1.5

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

男性 女性 回答したくない

2.5

2.9

23.8

36.8

28.7

24.4

22.1

27.9

14.4

4.9

18.0

9.4

11.8

9.0

8.8

15.7

8.6

18.8

6.4

4.1

0.6

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 回答したくない

20.8

25.7

29.9

24.6

20.9

56.6

33.3

41.7

41.0

29.6

13.0

39.3

47.8

24.5

58.3

38.3

44.7

57.1

36.1

31.3

18.9

66.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

回答したくない (N=3)

ラグジュアリー プレミアム カジュアル

26.3

33.6

40.1

ラグジュアリー

プレミアム

カジュアル
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（性別×国籍） （年代×国籍）

Q3：国籍 • 中国が32.9％で最も多く、アメリカ、フィリピンが続いている。

49.5

33.3

42.9

100.0

64.4

100.0

85.3

71.4

42.4

43.8

46.7

75.0

55.2

37.5

54.8

49.0

66.7

57.1

35.6

14.7

28.6

54.2

56.3

53.3

25.0

41.4

62.5

45.2

1.5

3.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

男性 女性 回答したくない

0.5

2.9

4.2

16.7

2.4

46.0

33.3

100.0

22.2

46.7

55.9

52.4

11.9

6.3

6.7

10.3

8.3

31.0

27.5

66.7

28.6

46.7

33.3

29.4

28.6

14.4

25.0

12.5

31.0

12.5

28.6

10.5

26.7

10.0

5.9

14.4

6.3

12.5

13.8

29.2

21.4

3.5

2.2

10.0

5.9

4.8

15.3

25.0

30.0

25.0

17.2

25.0

7.1

10.0

42.9

14.4

12.5

36.7

50.0

17.2

8.3

7.1

1.5

28.6

2.2

14.3

24.6

18.8

26.7

10.3

2.4

0.5

0.8

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 回答したくない

32.9

19.4

7.4
5.6 4.9 4.9 4.8 3.9 3.5 2.6

1.3 1.2 0.5 0.2

6.9

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

中
国

ア
メ
リ
カ

フ
ィ
リ
ピ
ン

イ
ン
ド
ネ
シ
ア

イ
ン
ド

オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア

イ
ギ
リ
ス

そ
の
他
ヨ
ー
ロ
ッ
パ

そ
の
他
ア
ジ
ア

カ
ナ
ダ

ニ
ュ
ー
ジ
ー
ラ
ン
ド

台
湾

香
港

ベ
ト
ナ
ム

そ
の
他

(％)
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（グレード×国籍）
19.0

66.7

28.9

3.3

26.5

28.6

44.1

18.8

13.3

27.6

20.8

45.2

26.0

28.6

100.0

20.0

63.3

32.4

38.1

21.2

37.5

60.0

75.0

62.1

54.2

38.1

55.0

33.3

71.4

51.1

33.3

41.2

33.3

34.7

43.8

26.7

25.0

10.3

25.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー プレミアム カジュアル

23.8

25.5

45.1

1.3

0.4

1.0

2.0

0.5

8.1

4.4

9.4

0.6

9.3

4.1

5.6

5.4

5.7

3.8

3.9

2.9

32.5

12.3

16.8

1.9

2.9

2.9

2.5

8.8

3.3

2.9

0.8

5.0

8.8

1.2

3.1

6.4

2.5

11.9

7.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

中国 香港 台湾 ベトナム タイ フィリピン

インド インドネシア その他アジア アメリカ カナダ オーストラリア

ニュージーランド イギリス その他ヨーロッパ その他
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Q4：訪日回数（日本へ来られたのは何回目ですか。）

• 全体では、初めてが42.1％で最も多く、4回以上が38.7％、 2回目が15.0％、 3回目
が4.3％と続いている。

• 性別では、「初めて」が女性では50.4％と男性の34.3％と比べて約16ポイント高く
なっている。

• 年代別では、20～40代、70代以上は2回目以上が約5割～7割強に対し、50代、60
代は約6割が「初めて」となっている。

• 国籍別では、アメリカやオーストラリア、イギリス、その他ヨーロッパなどで「初め
て」が7割以上と高くなっており、特にイギリスでは約8割となっている。

（性別）

（年代別）

（国籍別）

（グレード別）

N=608

34.3

50.4

13.0

17.5

4.5

4.1

48.2

28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=332)

女性 (N=268)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

42.5

41.2

42.6

17.5

8.8

18.4

5.6

3.4

4.1

34.4

46.6

34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

91.7

27.3

32.9

45.5

62.3

65.7

49.1

66.7

10.4

17.1

14.3

13.1

20.9

24.5

4.9

6.6

3.9

3.3

3.0

8.3

57.4

43.4

36.4

21.3

10.4

26.4

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

回答したくない (N=3)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

27.5

33.3

14.3

17.8

10.0

5.9

19.0

74.6

37.5

70.0

62.5

79.3

70.8

52.4

15.5

33.3

42.9

13.3

10.0

14.7

19.0

12.7

37.5

23.3

13.8

8.3

9.5

5.0

6.7

16.7

8.8

0.8

3.3

12.5

4.2

2.4

52.0

33.3

42.9

100.0

62.2

63.3

70.6

61.9

11.9

25.0

3.3

25.0

6.9

16.7

35.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

42.1

15.0

4.3

38.7

初めて

２回目

３回目

４回以上

（全体）
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Q5：長崎市への訪問回数（長崎市に来られたのは何回目ですか。）

• 全体では、「初めて」が60.0％で最も多く、 4回以上が23.7％、 2回目が8.2％、3回
目が8.1％と続いている。

• 性別では、「初めて」が女性では70.5％と男性の50.6％と比べて約20ポイント高く
なっている。

• 年代別では、20代が最も「初めて」の割合が少なく、それ以外の年代は半数以上
が「初めて」となっている。

• 国籍別では、中国・フィリピン・インド・インドネシアで「初めて」の割合が少なく、5
割以上の人が2回以上訪れている。

N=608

（年代別）

50.6

70.5

8.7

7.8

12.0

3.4

28.6

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=332)

女性 (N=268)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

45.0

66.7

85.7

37.8

16.7

20.6

47.6

91.5

75.0

100.0

75.0

86.2

79.2

66.7

8.5

13.3

20.0

14.7

14.3

5.1

6.3

25.0

6.9

4.8

6.5

11.1

26.7

26.5

19.0

0.8
12.5

4.2

14.3

40.0

33.3

14.3

100.0

37.8

36.7

38.2

19.0

2.5

6.3

6.9

16.7

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上
91.7

37.2

52.6

66.2

82.0

88.1

83.0

66.7

8.7

11.8

3.9

3.3

7.5

9.4

33.3

8.3

13.7

8.6

2.6

6.6

1.5

5.7

40.4

27.0

27.3

8.2

3.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

回答したくない (N=3)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

65.0

51.5

63.9

10.0

7.8

7.4

8.8

9.8

6.1

16.3

30.9

22.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

初めて ２回目 ３回目 ４回以上

（グレード別）

（国籍別）

（性別）

60.0

8.2

8.1

23.7

初めて

２回目

３回目

４回以上

（全体）
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Q6：同行者（今回の旅行は、次のどれですか。）

• 全体では、家族旅行が24.8％で最も多く、一人旅、恋人との旅行が続いている。
• 性別では、「家族旅行」が女性は31.3％と男性の18.4％に比べて約13ポイント高くなって
いる。

• 年代別では、「家族旅行」が40代で40.3％とほかの年代に比べて高く、70代以上では
「夫婦のみの旅行」が39.6％とほかの年代に比べて高くなっている。

• 国籍別では、その他ヨーロッパは「家族旅行」が54.2％とほかの国と比べて高くなってお
り、インドでは「一人旅」の割合が高くなっている。

（性別）

（年代別）

N=608

21.7

16.0

14.5

15.7

12.0

11.6

18.4

31.3

17.5

10.8

3.0

2.2

13.0

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (N=332)

女性 (N=268)

一人旅 恋人との旅行

夫婦のみの旅行 家族旅行

団体旅行（会社・職場の報奨旅行） 団体旅行（地域の懇親旅行）

その他

8.3

23.5

25.7

20.8

16.4

4.5

7.5

15.3

11.8

1.3

18.0

28.4

24.5

4.4

7.2

3.9

23.0

20.9

39.6

33.3

83.3

14.8

24.3

40.3

29.5

26.9

15.1

66.7

20.2

15.8

16.9

4.9

10.4

5.7

2.2

3.3

2.6

4.9

1.5

1.9

8.3

19.7

11.8

14.3

3.3

7.5

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

回答したくない (N=3)

一人旅 恋人との旅行

夫婦のみの旅行 家族旅行

団体旅行（会社・職場の報奨旅行） 団体旅行（地域の懇親旅行）

その他

19.1

14.8

11.824.8

14.3

2.6
12.5

一人旅

恋人との旅行

夫婦のみの旅行

家族旅行

団体旅行（会社・職場の報奨旅行）

団体旅行（地域の懇親旅行）

その他

（全体）
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（国籍別）

（グレード別）

18.5

14.3

100.0

24.4

50.0

23.5

23.8

7.6

37.5

3.3

12.5

17.2

20.8

26.2

8.0

33.3

4.4

10.0

23.5

28.6

20.3

6.3

36.7

25.0

27.6

16.7

9.5

6.5

33.3

2.9

9.5

28.0

12.5

26.7

12.5

17.2

8.3

9.5

29.5

14.3

6.7

9.5

36.4

37.5

20.0

12.5

27.6

54.2

21.4

14.0

71.4

37.8

30.0

29.4

23.8

3.4

6.3

10.3

11.9

4.0

4.4

1.7

3.3

12.5

4.8

19.5

33.3

22.2

10.0

20.6

4.8

2.5

10.0

25.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

一人旅 恋人との旅行

夫婦のみの旅行 家族旅行

団体旅行（会社・職場の報奨旅行） 団体旅行（地域の懇親旅行）

その他

23.1

21.6

14.3

14.4

19.1

11.5

16.9

13.7

7.0

15.6

16.2

38.1

13.1

11.3

17.6

1.3

3.9

2.5

15.6

14.2

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

一人旅 恋人との旅行

夫婦のみの旅行 家族旅行

団体旅行（会社・職場の報奨旅行） 団体旅行（地域の懇親旅行）

その他
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長崎市を含むクルーズを選んだ理由２

Q7：長崎市を含むクルーズを選んだ理由は何ですか。

• 全体では、「被爆地だから」が29.4％と最も多く、次いで「日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化があるから」（20.2％） 、 「長崎の景観が美しいから」
（20.1％）、「世界遺産（明治日本の産業革命遺産）があるから」（19.6％）、と続いている。

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、「被爆地だから」は50代で45.9％とほかの年代と比べて高くなっている。また、「長崎市の景観が美しいから」は20代で27.9％、「世界遺産（明治日本
の産業革命遺産）があるから」は60代で29.9％とほかの年代と比べて高くなっている。

• 国籍別では、「被爆地だから」はオーストラリアで60.0％、「日本と西洋と中国の文化が融合した独自の文化があるから」はアメリカとオーストラリアで20～30％、
「長崎市の景観が美しいから」は中国で27.5％と高くなっている。

「被爆地だから」の理由が最も多い

N=608

29.4

20.2

20.1

19.6

18.9

18.8

17.9

9.9

9.9

9.5

8.6

8.4

5.9

5.6

9.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の歴史・文化に

興味があるから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

口コミや友人・知人からの勧め

長崎市の夜景がきれいだから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

以前訪問して印象がよかったから

なんとなく、良さそうだったから

旅行費用が安かったから

その他

(％)

その他
• 仕事
• クルーズ船のコースだから
• 船で働いている
• 日本に来たかった
• 家族が日本にいるから
• 有田も訪れるから（磁器）

（全体）



14

（性別） （年代別） ※上位5項目

28.6

21.1

17.8

20.5

19.9

19.9

17.5

9.9

8.4

9.0

8.7

8.7

3.9

3.9

3.6

9.0

31.3

19.4

22.8

19.0

17.5

17.2

18.7

10.1

11.9

10.4

8.2

8.2

7.5

7.8

3.4

10.4

0.0 20.0 40.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

長崎市の歴史・文化に興味があるから

有名な観光地だから

長崎市の食に興味があるから

口コミや友人・知人からの勧め

長崎市の夜景がきれいだから

世界遺産（潜伏キリシタン関連遺産）があるから

以前訪問して印象がよかったから

なんとなく、良さそうだったから

旅行費用が安かったから

その他の寄港地に興味があったから

その他

男性 (N=332)

女性 (N=268)

50.0

33.3

16.7

16.7

33.3

21.9

16.4

27.9

14.2

24.6

30.3

25.0

22.4

19.1

21.7

28.6

15.6

15.6

19.5

18.2

45.9

19.7

14.8

23.0

11.5

28.4

22.4

10.4

29.9

4.5

34.0

22.6

13.2

24.5

15.1

0.0 20.0 40.0 60.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

１０代 (N=12)

２０代 (N=183)

３０代 (N=152)

４０代 (N=77)

５０代 (N=61)

６０代 (N=67)

７０代以上 (N=53)



（国籍別）
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（グレード別）※上位5項目 ※上位5項目

24.5

13.5

27.5

14.5

19.5

31.4

22.0

12.7

22.0

15.3

25.0

12.5

18.8

12.5

31.3

60.0

26.7

13.3

26.7

10.0

44.8

10.3

17.2

41.4

6.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

中国 (N=200)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

イギリス (N=29)

24.4

21.3

16.3

30.0

17.5

36.3

19.6

18.1

19.6

15.7

27.0

20.1

24.2

12.7

22.5

0.0 20.0 40.0

被爆地だから

日本と西洋と中国の文化が

融合した独自の文化があるから

長崎市の景観が美しいから

世界遺産（明治日本の

産業革命遺産）があるから

長崎市の自然がきれいだから

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)
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長崎市内の訪問先３

Q8：今回、長崎市のどこへ行きましたか。または行く予定ですか。

• 全体では、「原爆資料館・平和公園」が45.2％と最も多く、次いで「中華街」（29.4％）、「世界遺産グラバー園（旧グラバー住宅）」（21.1％）、「歴史文化博物館」
（19.1％）と続いている。

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、「原爆資料館・平和公園」では、50代以上で6割程度とほかの年代に比べて高くなっている。
• 国籍別では、 「原爆資料館・平和公園」はオーストラリアで80.0％となっており、ほかの国に比べて高くなっている。

「原爆資料館・平和公園」への訪問が最も多い

45.2

29.4

21.1

19.1

14.8

11.3

11.0

10.5

10.5

10.4

8.6

8.4

6.3

4.8

4.3

4.1

2.6

2.1

2.1

2.0

2.0

8.4

5.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産グラバー園（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

稲佐山

孔子廟・中国歴代博物館

出島

長崎駅周辺の商業施設

世界遺産大浦天主堂

眼鏡橋

ペンギン水族館

亀山社中記念館

浜町周辺の商業施設

世界遺産三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産軍艦島（端島）

世界遺産小菅修船場跡

伊王島

世界遺産外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産北渓井坑跡（高島）

世界遺産大野集落・大野教会堂

その他

まだ決めていない・わからない

(％)

その他
• 二十六聖人記念館
• 散策
• ショッピング
• お寺
• 諏訪神社
• ロープウェイ
• 島原
• ハウステンボス
• 一本足鳥居
• 軍艦島デジタルミュージアム

（全体）
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（性別） （年代別） ※上位5地点

44.3

30.7

19.6

21.1

14.2

10.2

12.0

9.6

10.5

9.6

8.4

9.9

6.6

4.8

4.8

4.2

3.0

2.1

2.1

2.7

46.3

28.4

22.8

16.8

15.3

13.1

9.7

11.6

10.8

11.6

8.6

6.7

5.6

4.9

3.7

4.1

2.2

2.2

2.2

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産 グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

稲佐山

孔子廟・中国歴代博物館

出島

長崎駅周辺の商業施設

世界遺産 大浦天主堂

眼鏡橋

ペンギン水族館

亀山社中記念館

浜町周辺の商業施設

世界遺産 三菱重工業長崎造船所史料館（旧木型場）

世界遺産 軍艦島（端島）

世界遺産 小菅修船場跡

伊王島

世界遺産 外海の出津集落・出津教会堂

世界遺産 北渓井坑跡（高島）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

66.7

25.0

25.0

16.7

16.7

36.1

32.8

19.1

24.0

12.0

44.1

35.5

21.7

23.7

17.1

39.0

24.7

28.6

19.5

18.2

59.0

29.5

29.5

6.6

8.2

62.7

19.4

13.4

14.9

23.9

49.1

20.8

9.4

9.4

7.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産 グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

１０代 (N=12)

２０代 (N=183)

３０代 (N=152)

４０代 (N=77)

５０代 (N=61)

６０代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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（グレード別）（国籍別） ※上位5地点 ※上位5地点

35.5

35.0

14.0

18.5

16.5

52.5

17.8

22.9

11.0

16.1

43.8

43.8

37.5

12.5

80.0

33.3

16.7

10.0

20.0

48.3

24.1

24.1

24.1

13.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産 グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

中国 (N=200)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

イギリス (N=29)

27.5

28.8

21.3

20.0

14.4

52.9

30.4

17.6

21.6

12.7

50.4

29.1

23.8

16.4

16.8

0.0 20.0 40.0 60.0

原爆資料館・平和公園

中華街

世界遺産 グラバー園

（旧グラバー住宅）

長崎歴史文化博物館

浦上天主堂

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)
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長崎市内での食事４

Q9 ：長崎市では、何を食べましたか。または、食べたいですか。

スコアは、その単語の「重要度」を表す値です。以下で、スコアがなぜ必要なのかと、その算出方法についてご紹介します。

一般的な文書では、単語の出現回数だけでいえば「今日」や「思う」「ある」などといった、”ごく一般的な単語”が何度も出現してし
まいます。ただ、このような単語は、どういった文書にも出現する単語であるため、たとえ出現回数が多いとしても、意味が薄い、
あまり重要ではない単語といえます。単純に回数だけをランキング化しても、一般的な語が混じってしまいその文章の特徴をつか
むことができません。

この問題を解決するため、テキストマイニングでは、「一般的な文書でよく出る単語は、重要ではないため、重み付けを軽くする」、
いっぽう「一般的な文書ではあまり出現しないけれど、調査対象の文書だけによく出現する単語は重視する」仕組みを取り入れて
います。

こういった特徴語を抽出するためのロジックとして、一般的にTF-IDF法という統計処理をします。

食事

「ラーメン」と回答した人が最も多い

長崎市内での食事は、「ラーメン」が最も多くなっている。次いで「寿司」、 「ちゃんぽん」、「アイスクリーム」などが続いている。

ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。単語の色は品

詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表して
います。

単語出現頻度
文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。単語ごとに表示さ
れている「スコア」の大きさは、与えられた文書の中でその単語がどれ
だけ特徴的であるかを表しています。通常はその単語の出現回数が
多いほどスコアが高くなりますが、「言う」や「思う」など、どの文書にも
よく現れる単語についてはスコアが低めになります。
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長崎市内で購入したお土産5

Q10：長崎市で買ったお土産、買いたいお土産は何ですか。

スコアは、その単語の「重要度」を表す値です。以下で、スコアがなぜ必要なのかと、その算出方法についてご紹介します。

一般的な文書では、単語の出現回数だけでいえば「今日」や「思う」「ある」などといった、”ごく一般的な単語”が何度も出現してし
まいます。ただ、このような単語は、どういった文書にも出現する単語であるため、たとえ出現回数が多いとしても、意味が薄い、
あまり重要ではない単語といえます。単純に回数だけをランキング化しても、一般的な語が混じってしまいその文章の特徴をつか
むことができません。

この問題を解決するため、テキストマイニングでは、「一般的な文書でよく出る単語は、重要ではないため、重み付けを軽くする」、
いっぽう「一般的な文書ではあまり出現しないけれど、調査対象の文書だけによく出現する単語は重視する」仕組みを取り入れて
います。

こういった特徴語を抽出するためのロジックとして、一般的にTF-IDF法という統計処理をします。

単語出現頻度
文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。単語ごとに表示さ
れている「スコア」の大きさは、与えられた文書の中でその単語がどれ
だけ特徴的であるかを表しています。通常はその単語の出現回数が
多いほどスコアが高くなりますが、「言う」や「思う」など、どの文書にも
よく現れる単語についてはスコアが低めになります。

ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。単語の色は品

詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表して
います。

お土産・買物

「マグネット（冷蔵庫用マグネット）」が最も多い

長崎市内で購入したお土産は、「マグネット（冷蔵庫用マグネット）」が最も多くなっている。次いで「カステラ」 、 「シャツ・Tシャツ」などが続いている。
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長崎市内での消費金額6

Q11：今回の旅行では、長崎市内で１人あたりどれくらいお金を使いますか。

• 全体では、長崎市内で消費された金額（1人あたり）は、交通費2,782円、お土産・買い物代9,091円、食事代5,548円、宿泊費590円、施設入場料817円となっている。
• 性別では、「食事代」が女性は6,332円で男性の4,931円に比べて高くなっている。
• 年代別では、「交通費」は40代で 6,229円とほかの年代に比べて高くなっている。また、「おみやげ・買い物代」は60代が14,192円と高くなっており50代は5,449円とほ
かの年代に比べて低くなっている。

• 国籍別では、中国とオーストラリアの「おみやげ・買い物代」が約12,000円と高くなっており、「食事代」は中国が7,993円でほかの国と比べて高くなっている。

（0円を含む回答者平均）

市内での消費金額は合計で18,828円、特に消費金額が高いのは「市内でのお土産・買い物代」で9,091円

817 

590 

5,548 

9,091 

2,782 

0 4,000 8,000 12,000

市内の施設入場料 (N=533)

市内宿泊代 (N=535)

市内食事代 (N=534)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=535)

市内交通費 (N=533)

(円)

合計18,828円

（全体）
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（性別）

（0円を含む回答者平均）

2,995 

8,910 

4,931 

767 

876 

2,545 

9,284 

6,332 

387 

719 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000 10,000

市内交通費

市内でのおみやげ・買い物代

市内食事代

市内宿泊代

市内の施設入場料

(円)

男性

市内交通費 (N=293)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=294)

市内食事代 (N=293)

市内宿泊代 (N=294)

市内の施設入場料 (N=293)

女性

市内交通費 (N=232)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=233)

市内食事代 (N=233)

市内宿泊代 (N=233)

市内の施設入場料 (N=232)
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（年代別）

（0円を含む回答者平均）

1,681 

3,467 

1,994 

0 

689 

2,991 

8,596 

7,493 

1,658 

971 

2,538 

8,725 

5,647 

188 

974 

6,229 

9,784 

7,115 

69 

653 

1,946 

5,449 

2,298 

0 

697 

1,296 

14,192 

4,305 

185 

570 

931 

10,234 

2,311 

0 

446 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000 14,000 16,000

市内交通費

市内でのおみやげ・買い物代

市内食事代

市内宿泊代

市内の施設入場料

(円)

１０代

市内交通費 (N=11)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=11)

市内食事代 (N=11)

市内宿泊代 (N=11)

市内の施設入場料 (N=11)

２０代

市内交通費 (N=165)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=166)

市内食事代 (N=166)

市内宿泊代 (N=166)

市内の施設入場料 (N=166)

３０代

市内交通費 (N=133)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=133)

市内食事代 (N=133)

市内宿泊代 (N=133)

市内の施設入場料 (N=133)

４０代

市内交通費 (N=66)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=66)

市内食事代 (N=66)

市内宿泊代 (N=66)

市内の施設入場料 (N=65)

５０代

市内交通費 (N=54)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=55)

市内食事代 (N=54)

市内宿泊代 (N=55)

市内の施設入場料 (N=54)

６０代

市内交通費 (N=58)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=58)

市内食事代 (N=58)

市内宿泊代 (N=58)

市内の施設入場料 (N=58)

７０代以上

市内交通費 (N=43)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=43)

市内食事代 (N=43)

市内宿泊代 (N=43)

市内の施設入場料 (N=43)
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（国籍別）

（0円を含む回答者平均）

3,093 

12,483 

7,993 

1,466 

839 

1,584 

8,298 

3,561 

0 

751 

2,923 

4,088 

3,847 

0 

603 

1,880 

12,440 

3,519 

0 

524 

1,135 

3,465 

1,916 

0 

1,680 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000 14,000

市内交通費

市内でのおみやげ・買い物代

市内食事代

市内宿泊代

市内の施設入場料

(円)

中国

市内交通費 (N=180)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=181)

市内食事代 (N=181)

市内宿泊代 (N=181)

市内の施設入場料 (N=180)

アメリカ

市内交通費 (N=106)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=106)

市内食事代 (N=106)

市内宿泊代 (N=106)

市内の施設入場料 (N=106)

カナダ

市内交通費 (N=15)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=15)

市内食事代 (N=15)

市内宿泊代 (N=15)

市内の施設入場料 (N=15)

オーストラリア

市内交通費 (N=24)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=24)

市内食事代 (N=24)

市内宿泊代 (N=24)

市内の施設入場料 (N=24)

イギリス

市内交通費 (N=20)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=20)

市内食事代 (N=20)

市内宿泊代 (N=20)

市内の施設入場料 (N=20)
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（グレード別）

（0円を含む回答者平均）

1,913 

6,372 

3,918 

180 

830 

2,267 

9,764 

5,593 

1,544 

865 

3,811 

10,305 

6,591 

37 

766 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000

市内交通費

市内でのおみやげ・買い物代

市内食事代

市内宿泊代

市内の施設入場料

(円)
ラグジュアリー

市内交通費 (N=140)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=140)

市内食事代 (N=140)

市内宿泊代 (N=140)

市内の施設入場料 (N=140)

プレミアム

市内交通費 (N=183)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=183)

市内食事代 (N=183)

市内宿泊代 (N=183)

市内の施設入場料 (N=183)

カジュアル

市内交通費 (N=210)

市内でのおみやげ・買い物代 (N=212)

市内食事代 (N=211)

市内宿泊代 (N=212)

市内の施設入場料 (N=210)



30.3

20.2

18.4

15.3

13.7

13.3

11.5

10.7

6.9

4.6

2.8

2.8

1.6

9.4

9.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど

日本政府観光のＨＰ

旅行ガイドブック

旅行会社のＨＰ

口コミサイト

その他インターネット

動画サイト（ＹｏｕＴｕｂｅなど）

旅行会社パンフレット

長崎県のＨＰ

個人ブログ

日本在住の親族・知人

テレビ番組

新聞

その他

長崎市について特に調べなかった

(％)
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長崎市の旅行情報の取得先7

Q12：旅行前に得た、長崎市の旅行情報の中で役に立ったものはどれですか。

旅行前は「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」の利用が最も多い

• 全体では、「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」が30.3％と最も多く、次いで「日本政府観光のHP」（20.2％）、「旅行ガイドブック」（18.4％）、「旅行会社
のHP」15.3％と続いている。

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、 「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」は70代以上で1.9％とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、「SNS（Facebook、Twitter、インスタグラムなど)」はオーストラリア、イギリスで2割未満とほかの国に比べて低くなっており、「日本政府観光のHP」は
イギリスで41.4％とほかの国に比べて高くなっている。

N=608

その他
• 友達
• クルーズ船の案内
• TIKTOK
• 地図
• Japonismo
• 家族
• 原爆資料館HP
• 小紅書

（全体）
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（性別） （年代別） ※上位5項目

31.3

22.9

17.2

16.3

14.8

11.7

12.3

10.2

8.1

4.8

3.0

1.2

9.0

7.8

28.7

17.2

20.1

14.2

12.3

15.3

10.1

11.6

5.2

4.1

2.6

1.9

10.1

11.9

0.0 20.0 40.0

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

日本政府観光のＨＰ

旅行ガイドブック

旅行会社のＨＰ

口コミサイト

その他インターネット

動画サイト（ＹｏｕＴｕｂｅなど）

旅行会社パンフレット

長崎県のＨＰ

個人ブログ

日本在住の親族・知人

新聞

その他

長崎市について特に調べなかった

男性 (N=332)

女性 (N=268)

58.3

25.0

16.7

16.7

25.0

28.4

15.3

17.5

19.1

13.7

37.5

23.0

12.5

12.5

12.5

35.1

22.1

22.1

14.3

19.5

34.4

18.0

21.3

11.5

13.1

28.4

26.9

20.9

17.9

10.4

1.9

20.8

28.3

13.2

11.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

日本政府観光のＨＰ

旅行ガイドブック

旅行会社のＨＰ

口コミサイト

１０代 (N=12)

２０代 (N=183)

３０代 (N=152)

４０代 (N=77)

５０代 (N=61)

６０代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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（国籍別） （グレード別）※上位5項目 ※上位5項目

24.5

15.0

12.5

20.0

10.5

28.8

17.8

28.0

16.9

13.6

37.5

31.3

12.5

12.5

18.8

13.3

20.0

33.3

16.7

16.7

13.8

41.4

27.6

24.1

17.2

0.0 20.0 40.0 60.0

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

日本政府観光のＨＰ

旅行ガイドブック

旅行会社のＨＰ

口コミサイト

中国 (N=200)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

イギリス (N=29)

28.8

25.0

19.4

12.5

12.5

29.9

21.6

22.5

14.7

14.7

31.6

16.0

14.3

17.6

13.5

0.0 20.0 40.0

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

日本政府観光のＨＰ

旅行ガイドブック

旅行会社のＨＰ

口コミサイト

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)



33.6

26.0

13.7

10.4

10.0

9.9

9.2

8.9

6.7

6.4

5.3

3.9

3.0

1.6

7.2

10.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

観光案内所

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど

旅行ガイドブック

口コミサイト

世界遺産案内所

日本政府観光のＨＰ

その他インターネット

旅行会社のＨＰ

動画サイト（ＹｏｕＴｕｂｅなど）

旅行会社パンフレット

ホテル・旅館

個人ブログ

長崎県のＨＰ

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

(％)
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Q13：長崎市滞在中に、旅行のための情報を得るのに役立った（利用している）ものは何ですか。

滞在中は「観光案内所」の利用が最も多い
• 全体では、「観光案内所」が33.6％と最も多く、 「ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど)」（26.0％）、「旅行ガイドブック」（13.7％）、「口コミサイト」（10.4％）と
なっている。

• 性別では、「世界遺産案内所」は男性が12.0％と女性の7.5％と比べて高くなっている。
• 年代別では、「旅行ガイドブック」は70代以上で26.4％と高くなっている一方で、30代では5.9％と低くなっている。
• 国籍別では、「旅行ガイドブック」はオーストラリアが36.7％と高くなっている一方で、中国では7.5％と低くなっている。また、オーストラリアの「ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉ
ｔｔｅｒ、インスタグラムなど) 」はほかの国に比べて低くなっている。

N=608

その他
• ガイド、ツアーガイド
• クルーズ船、船の案内など
• 地図
• 友人
• japonismo
• TIKTOK
• パンフレット
• 小紅書

（全体）
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（性別） （年代別） ※上位5項目

34.9

27.4

13.3

10.5

12.0

9.9

9.0

8.1

9.0

6.6

4.8

3.9

2.4

1.5

6.9

9.0

32.1

24.3

14.2

10.1

7.5

9.3

9.3

9.7

4.1

6.0

5.6

4.1

3.7

1.9

7.8

11.9

0.0 20.0 40.0

観光案内所

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

旅行ガイドブック

口コミサイト

世界遺産案内所

日本政府観光のＨＰ

その他インターネット

旅行会社のＨＰ

動画サイト（ＹｏｕＴｕｂｅなど）

旅行会社パンフレット

ホテル・旅館

個人ブログ

長崎県のＨＰ

日本在住の親族・知人

その他

特に何も利用していない

男性 (N=332)

女性 (N=268)

50.0

25.0

8.3

34.4

29.5

14.2

11.5

10.9

37.5

30.3

5.9

13.2

13.2

32.5

33.8

13.0

11.7

6.5

36.1

24.6

19.7

4.9

9.8

26.9

14.9

16.4

10.4

10.4

24.5

7.5

26.4

5.7

3.8

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

旅行ガイドブック

口コミサイト

世界遺産案内所

１０代 (N=12)

２０代 (N=183)

３０代 (N=152)

４０代 (N=77)

５０代 (N=61)

６０代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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（国籍別） （グレード別）※上位5項目 ※上位5項目

30.0

25.5

7.5

13.5

9.0

34.7

21.2

23.7

9.3

11.0

43.8

18.8

18.8

18.8

18.8

30.0

6.7

36.7

3.3

3.3

27.6

13.8

13.8

10.3

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0

観光案内所

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

旅行ガイドブック

口コミサイト

世界遺産案内所

中国 (N=200)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

イギリス (N=29)

35.0

27.5

13.1

8.1

10.0

37.3

24.5

18.1

12.7

9.3

29.5

26.2

10.2

9.8

10.7

0.0 20.0 40.0

観光案内所

ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、

Ｔｗｉｔｔｅｒ、インスタグラムなど）

旅行ガイドブック

口コミサイト

世界遺産案内所
ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)
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長崎市の観光満足度8

Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

総合満足度は『満足』（「満足」+「やや満足」）が8割超

全体では、宿泊は9割以上が体験していないとなっている。
それ以外の項目は、「満足」が約5～7割となっており、「満足」と「やや満足」の合計は約7～8割となっている。

（低い）

指数化（最高+2.0、最低▲2.0）

指数＝（満足×2＋やや満足×1＋どちらともいえない×0 ＋やや不満×（-1）＋不満×（-2））/回答数（体験していない、無回答除く）

（高い）

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

1.2

58.6

61.0

62.5

65.0

68.9

66.8

69.4

13.5

16.0

13.2

14.5

12.3

13.2

18.3

3.1

4.3

3.5

3.9

3.1

3.5

6.6

2.0

1.8

1.0

0.8

1.0

0.5

2.6

1.8

2.0

1.8

2.0

1.5

2.0

2.1

97.7

19.7

13.8

16.9

12.7

12.0

13.0

1.2

1.3

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

宿泊(N=608)

飲食(N=608)

買物・土産(N=608)

市内交通（移動）(N=608)

観光案内所の快適性、案内サービスの充実(N=608)

観光施設の設備（案内や説明）やサービス(N=608)

旅ナカでの情報取得(N=608)

総合満足度(N=608)

2.00

1.58

1.56

1.63

1.62

1.68

1.66

1.52

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 1.80 2.00

宿泊 (N=7)

飲食 (N=480)

買物・土産 (N=517)

市内交通（移動） (N=498)

観光案内所の快適性、案内サービスの充実 (N=524)

観光施設の設備（案内や説明）やサービス (N=528)

旅ナカでの情報取得 (N=522)

総合満足度 (N=602)

（全体）
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【A.宿泊 】

• 性別、年代別、国籍別では、いずれも体験していないが9割以上となっている。

性別

年代

（性別・年代別）
満足

1.2

0.9

1.5

3.3

0.7

やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験

していない

97.7

97.9

97.8

100.0

95.6

98.7

97.4

100.0

98.5

98.1

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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（国籍別）

2.0

2.2

6.7

96.0

66.7

100.0

100.0

95.6

93.3

100.0

100.0

99.2

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

2.0

33.3

2.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答
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（各評価項目別）

【B.飲食】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、50代で「満足」が41.0％とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、「満足」はフィリピンで73.3％と高く、イギリスで27.6％と低くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

58.6

57.5

60.8

66.7

62.8

67.1

55.8

41.0

53.7

47.2

やや満足

13.5

16.9

8.6

8.3

16.9

15.1

16.9

8.2

7.5

7.5

どちらとも

いえない

3.1

3.3

3.0

3.8

2.6

1.3

4.9

3.0

3.8

やや不満

2.0

1.8

2.2

2.7

2.0

1.3

1.5

1.9

不満

1.8

2.1

1.5

2.2

0.7

2.6

1.6

4.5

体験

していない

19.7

16.9

23.1

25.0

9.8

11.8

19.5

44.3

28.4

37.7

無回答

1.3

1.5

0.7

1.6

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。
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（国籍・グレード別）

グレード

国籍

66.5

66.7

85.7

100.0

73.3

66.7

61.8

57.1

50.8

56.3

36.7

25.0

27.6

62.5

54.8

56.3

56.9

61.5

14.0

14.3

15.6

20.0

26.5

23.8

7.6

6.3

6.7

12.5

3.4

20.8

16.7

13.8

10.8

15.6

5.5

3.3

5.9

1.9

2.0

4.9

3.5

4.8

2.5

2.4

1.9

1.5

2.5

1.5

5.9

9.5

1.7

12.5

4.2

1.9

1.5

2.0

7.0

8.9

6.7

5.9

4.8

30.5

37.5

56.7

50.0

69.0

12.5

26.2

23.1

26.0

12.3

2.0

33.3

2.2

3.3

0.8

1.3

1.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【C.買物・土産】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、 「満足」 は50代で42.6％とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、「満足」はフィリピン、インドで約8割とほかの国に比べて高くなっている。

（性別・年代別） 満足

61.0

59.3

63.1

66.7

62.8

62.5

63.6

42.6

68.7

56.6

やや満足

16.0

18.1

13.1

25.0

17.5

20.4

14.3

18.0

6.0

9.4

どちらとも

いえない

4.3

5.1

3.4

3.8

5.3

2.6

6.6

3.0

5.7

やや不満

1.8

1.8

1.9

8.3

1.6

1.3

4.9

3.0

不満

2.0

2.4

1.5

3.3

0.7

5.2

1.6

体験

していない

13.8

12.0

16.4

9.8

9.2

11.7

26.2

17.9

26.4

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)

性別

年代
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63.5

33.3

71.4

100.0

77.8

80.0

58.8

52.4

55.1

75.0

50.0

50.0

48.3

62.5

52.4

55.6

67.2

59.4

13.5

14.3

11.1

16.7

23.5

23.8

13.6

18.8

10.0

12.5

17.2

25.0

28.6

14.4

15.7

17.2

5.5

14.3

2.9

4.8

7.6

3.3

4.2

2.4

3.1

2.5

6.6

3.5

2.5

3.3

0.6

2.0

2.5

2.0

5.9

9.5

0.8

12.5

4.2

2.4

1.3

2.5

2.0

10.0

33.3

8.9

3.3

8.8

9.5

19.5

6.3

33.3

25.0

34.5

4.2

14.3

23.8

9.3

11.1

2.0

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【D.市内交通（移動）】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、「満足」は70代以上で47.2％とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、「満足」はフィリピンやインドで約8割と高くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

62.5

62.0

63.4

66.7

67.2

67.1

57.1

60.7

59.7

47.2

やや満足

13.2

13.6

12.3

16.7

13.7

14.5

14.3

14.8

7.5

11.3

どちらとも

いえない

3.5

4.8

1.5

4.4

3.3

1.3

1.6

4.5

5.7

やや不満

1.0

0.9

1.1

1.1

1.3

1.6

1.5

不満

1.8

2.4

1.1

1.6

2.0

1.3

3.3

3.0

体験

していない

16.9

15.1

19.8

16.7

10.9

11.2

23.4

18.0

22.4

34.0

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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58.5

66.7

71.4

100.0

80.0

83.3

67.6

52.4

62.7

62.5

50.0

37.5

51.7

79.2

57.1

56.9

70.6

59.4

14.5

14.3

11.1

6.7

11.8

28.6

12.7

12.5

13.3

12.5

3.4

8.3

19.0

16.9

8.3

14.8

4.5

14.3

8.8

2.5

3.4

4.2

7.1

3.8

3.4

3.3

1.5

4.8

1.7

2.0

0.8

1.0

2.9

4.8

2.5

25.0

3.4

2.4

1.9

2.9

0.8

18.0

6.7

10.0

8.8

9.5

16.9

25.0

36.7

25.0

37.9

8.3

14.3

19.4

11.8

19.7

2.0

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍



41

Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【E.観光案内所の快適性、案内サービスの充実】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、 「満足」は50代、70代以上で6割未満とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、 「満足」はインドで83.3％と高くなっており、オーストラリアでは40.0％と低くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

65.0

62.7

67.9

83.3

68.9

69.1

64.9

52.5

62.7

52.8

やや満足

14.5

14.8

13.8

8.3

16.9

13.8

10.4

21.3

10.4

13.2

どちらとも

いえない

3.9

4.5

3.4

2.2

6.6

2.6

3.3

4.5

5.7

やや不満

0.8

1.2

0.4

1.6

0.7

1.5

不満

2.0

2.7

1.1

2.2

2.0

2.6

3.3

1.9

体験

していない

12.7

13.0

12.7

8.3

7.1

7.2

16.9

19.7

19.4

24.5

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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69.0

33.3

85.7

100.0

77.8

83.3

67.6

57.1

60.2

68.8

40.0

37.5

62.1

75.0

50.0

60.0

67.2

66.4

13.5

14.3

13.3

3.3

17.6

19.0

15.3

18.8

16.7

12.5

6.9

8.3

28.6

15.6

14.2

13.9

3.5

6.7

2.9

4.8

5.1

12.5

10.0

12.5

4.2

3.1

2.5

5.7

2.9

4.8

0.8

12.5

2.4

0.6

1.5

0.4

2.0

5.9

4.8

1.7

12.5

3.4

4.2

1.9

2.5

1.6

10.0

33.3

6.7

6.7

2.9

9.5

16.1

33.3

12.5

27.6

8.3

19.0

17.5

11.3

10.7

2.0

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【F.観光施設の設備（案内や説明）やサービス】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、60代は「満足」と「やや満足」の合計が7割程度とほかの年代に比べて低くなっている。
• 国籍別では、 「満足」はフィリピンやイギリスで約8割と高くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

68.9

67.8

70.5

66.7

72.7

71.7

63.6

60.7

68.7

66.0

やや満足

12.3

12.3

12.3

16.7

13.1

11.8

15.6

16.4

3.0

13.2

どちらとも

いえない

3.1

3.6

2.2

1.6

5.9

3.3

6.0

1.9

やや不満

1.0

0.9

1.1

1.1

1.3

3.3

不満

1.5

1.8

1.1

3.3

0.7

2.6

体験

していない

12.0

12.3

11.9

16.7

7.1

7.9

15.6

16.4

20.9

17.0

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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70.5

33.3

85.7

100.0

82.2

73.3

67.6

61.9

66.1

56.3

53.3

62.5

82.8

62.5

66.7

61.9

75.0

68.4

10.5

14.3

11.1

13.3

17.6

19.0

12.7

18.8

16.7

12.5

19.0

17.5

10.8

10.2

3.5

2.2

2.9

5.1

12.5

12.5

4.2

1.3

2.9

4.5

1.5

4.8

1.7

0.6

0.5

1.6

1.0

5.9

9.5

0.8

4.8

1.9

2.0

0.8

11.0

33.3

2.2

13.3

5.9

4.8

12.7

12.5

30.0

25.0

17.2

20.8

9.5

15.6

7.8

13.1

2.0

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【G.旅ナカでの情報取得】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、50代で「満足」が75.4％とほかの年代に比べて高くなっている。また、「満足」と「やや満足」の合計が40代、60代、70代以上では約7割とほかの年代に
比べて低くなっている。

• 国籍別では、「満足」はインドで83.3％、フィリピンで80.0％と高くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

66.8

66.3

67.5

66.7

69.4

70.4

58.4

75.4

61.2

58.5

やや満足

13.2

12.0

14.6

16.7

14.2

15.1

15.6

6.6

9.0

13.2

どちらとも

いえない

3.5

4.5

1.9

8.3

4.4

4.6

1.6

1.5

5.7

やや不満

0.5

0.9

1.1

0.7

不満

2.0

2.4

1.5

2.7

2.0

2.6

1.6

1.5

体験

していない

13.0

12.7

13.8

8.3

7.1

6.6

20.8

14.8

25.4

20.8

無回答

1.2

1.2

0.7

1.1

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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63.5

66.7

85.7

100.0

80.0

83.3

64.7

61.9

66.1

75.0

56.7

50.0

75.9

66.7

59.5

58.8

74.5

65.6

15.5

14.3

8.9

3.3

17.6

14.3

13.6

18.8

6.7

12.5

3.4

12.5

19.0

18.1

8.3

13.9

4.0

3.3

5.9

4.8

2.5

6.7

8.3

4.8

1.9

4.4

3.7

0.5

2.9

2.4

0.5

0.8

1.5

5.9

14.3

1.7

12.5

2.4

2.5

2.5

1.2

13.0

8.9

10.0

2.9

4.8

15.3

6.3

30.0

25.0

20.7

12.5

11.9

17.5

8.8

13.5

2.0

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍
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Q14：長崎市の観光で満足したこと、不満だったことを教えてください。

（各評価項目別）

【H.総合満足度】

• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、 「満足」と「やや満足」の合計がどの年代も8割以上となっており、特に30代では90.2％と高くなっている。
• 国籍別では、「満足」は大半が6割以上と高くなっており、特にフィリピンやその他ヨーロッパでは約8割と高くなっている。

（性別・年代別）

性別

年代

満足

69.4

68.7

70.9

66.7

73.2

72.4

64.9

63.9

68.7

62.3

やや満足

18.3

19.0

16.8

25.0

15.8

17.8

19.5

23.0

13.4

24.5

どちらとも

いえない

6.6

5.7

7.8

5.5

5.3

6.5

8.2

10.4

9.4

やや不満

2.6

3.0

2.2

8.3

2.7

2.0

2.6

1.6

4.5

1.9

不満

2.1

2.7

1.5

2.2

2.0

3.9

3.3

1.5

体験

していない
無回答

1.0

0.9

0.7

0.5

0.7

2.6

1.5

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=608）

男性 (N=332)

女性 (N=268)

10代 (N=12)

20代 (N=183)

30代 (N=152)

40代 (N=77)

50代 (N=61)

60代 (N=67)

７０代以上 (N=53)
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66.0

33.3

85.7

100.0

80.0

76.7

64.7

66.7

67.8

81.3

63.3

75.0

72.4

83.3

66.7

63.1

76.0

68.0

19.0

33.3

14.3

15.6

23.3

23.5

9.5

18.6

18.8

20.0

10.3

12.5

23.8

23.8

13.7

18.4

8.0

2.2

5.9

9.5

7.6

16.7

10.3

4.2

2.4

7.5

3.9

8.2

4.0

4.8

4.2

4.8

1.9

2.9

2.9

1.5

5.9

9.5

0.8

25.0

6.9

2.4

2.5

2.5

1.6

1.5

33.3

2.2

0.8

1.3

1.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中国 (N=200)

香港 (N=3)

台湾 (N=7)

ベトナム (N=1)

フィリピン (N=45)

インド (N=30)

インドネシア (N=34)

その他アジア (N=21)

アメリカ (N=118)

カナダ (N=16)

オーストラリア (N=30)

ニュージーランド (N=8)

イギリス (N=29)

その他ヨーロッパ (N=24)

その他 (N=42)

ラグジュアリー (N=160)

プレミアム (N=204)

カジュアル (N=244)

（国籍・グレード別）
満足 やや満足

どちらとも

いえない
やや不満 不満

体験して

いない
無回答

グレード

国籍
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長崎市の推奨度9

Q15：長崎市を家族や友人にどれくらいお薦めしたいですか。0点～10点のスコアで答えてください。

（年代別）

• 全体では、「10点」が45.7％で最も多く、「8点」（19.2％） 、「9点」（14.1％）と続いている。また、平均は8.68点となっている。
• 性別では、大きな差はみられない。
• 年代別では、20代は8.52点とほかの年代に比べて平均点が低くなっている。
• 国籍別では、フィリピンで9.55点とほかの国に比べて平均点が高くなっている。

（性別）

（お勧めしない） （お勧めする）

N=608

(平均：8.65点)

(平均：8.70点)

(平均：8.83点)

(平均：8.52点)

(平均：8.85点)

(平均：8.71点)

(平均：8.62点)

(平均：8.67点)

(平均：8.75点)

0.4

0.3 2.1

0.4

1.8

3.7

6.9

7.1

8.7

9.3

20.5

17.9

15.1

13.1

44.0

47.4

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=332)

女性(N=268)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 無回答

0.7

0.7

1.6

0.7

2.6

1.6

1.5

2.7

1.3

2.6

6.6

3.0

1.9

8.3

7.1

5.9

6.5

3.3

13.4

5.7

8.3

12.0

7.2

6.5

8.2

4.5

15.1

25.0

21.3

15.8

20.8

23.0

16.4

17.0

8.3

16.9

17.1

10.4

11.5

9.0

13.2

50.0

37.7

50.0

48.1

45.9

52.2

47.2

0.5

0.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代(N=12)

２０代(N=183)

３０代(N=152)

４０代(N=77)

５０代(N=61)

６０代(N=67)

７０代以上(N=53)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 無回答

(平均：8.68点)

0.0 0.0 0.2 0.2 1.3 2.6
6.9 9.0

19.2
14.1

45.7

0.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

０
点

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

１
０
点

無
回
答

(％)

（全体）



（国籍別）

50

（グレード別）

(平均：8.24点)

(平均：10.00点)

(平均：9.71点)

(平均：10.00点)

(平均：9.55点)

(平均：9.27点)

(平均：8.79点)

(平均：8.24点)

(平均：8.80点)

(平均：9.25点)

(平均：8.47点)

(平均：8.13点)

(平均：8.48点)

(平均：9.25点)

(平均：8.83点)

(平均：8.50点)

(平均：8.91点)

(平均：8.61点)

4.8

3.4

1.0

2.9

4.8

0.8

25.0

2.4

4.0

2.9

4.8

3.4

3.3

3.4

10.5

2.2

5.9

9.5

5.9

10.0

6.9

9.5

14.0

2.2

3.3

4.8

10.2

6.3

10.0

10.3

8.3

7.1

24.5

14.3

11.1

13.3

20.6

9.5

16.1

18.8

26.7

12.5

20.7

16.7

19.0

15.0

6.7

36.7

23.5

14.3

11.9

18.8

13.3

12.5

10.3

16.7

4.8

30.0

66.7

85.7

100.0

75.6

46.7

44.1

47.6

51.7

56.3

36.7

50.0

44.8

58.3

57.1

1.0

33.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中国(N=200)

香港(N=3)

台湾(N=7)

ベトナム(N=1)

フィリピン(N=45)

インド(N=30)

インドネシア(N=34)

その他アジア(N=21)

アメリカ(N=118)

カナダ(N=16)

オーストラリア(N=30)

ニュージーランド(N=8)

イギリス(N=29)

その他ヨーロッパ(N=24)

その他(N=42)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 無回答

0.4

0.5

1.9

1.5

0.8

1.9

2.9

2.9

8.8

3.9

8.2

11.9

5.4

10.2

23.8

16.7

18.4

10.6

16.2

14.8

40.6

52.5

43.4

0.6

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ラグジュアリー(N=160)

プレミアム(N=204)

カジュアル(N=244)

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点 無回答
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